

మెడిక్ఎయిడ్ హోమ్ మరియు కమ్యూనిటీ-ఆధారిత

మెడిక్ఎయిడ్ హోమ్ మరియు కమ్యూనిటీ-ఆధారిత సర్వీసుల (HCBS) మాఫీ, సంస్థలో సర్వీసులను అందుకోవలసిన, వైకల్యాలు ఉన్న వ్యక్తులకు వారి ఇల్లు మరియు కమ్యూనిటీలో సర్వీసులను అందించడానికి స్టేట్లు మెడిక్ఎయిడ్ను ఉపయోగించేందుకు అనుమతిస్తాయి. మెడికేర్ మరియు మెడిక్ఎయిడ్ సర్వీసుల కేంద్రాలు (CMS) స్టేట్ మాఫీలను ఆమోదిస్తాయి. **మాఫీ పై ఉండాలంటే ఒక వ్యక్తి తప్పక మెడిక్ఎయిడ్ను అందుకోవాలి.** మెడిక్ఎయిడ్ HCBS మాఫీలో పాల్గొనడం స్వచ్ఛందం మరియు వ్యక్తి-కేంద్రీకృతం.

ఏదైనా మెడిక్ఎయిడ్ HCBS మాఫీలకు అర్హులు కావడానికి, మీరు తప్పకుండా:

- 1) మీరు యునైటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ అమెరికా పౌరులు లేదా ఫెడరల్ ఇమ్మిగ్రేషన్ మరియు నేషనలిటీ చట్టం ప్రకారం అర్హత ఉన్న విదేశీయులు మరియు చట్టబద్ధంగా యునైటెడ్ స్టేట్స్లో ఉన్నవారు అయ్యి ఉండాలి;
- 2) నెబ్రాస్కా స్టేట్ నివాసి అయ్యి ఉండాలి; మరియు
- 3) మెడిక్ఎయిడ్ను అందుకుంటూ ఉండి ఉండాలి.

ప్రతి మాఫీకి దాని సొంత అర్హత ఆవశ్యకతలు ఉంటాయి. **ఒక వ్యక్తి ఒక సమయంలో కేవలం ఒక మాఫీ పై మాత్రమే ఉండగలడు,** అయితే వారు ఒక మాఫీ పై సర్వీసులను అందుకుంటూ ఉండి ఉండవచ్చు, మరొక మాఫీ వారికి అందుబాటులోకి రావడానికి వేచి ఉండవచ్చు.

నర్సింగ్ ఫెసిలిటీ (NF) స్థాయి సంరక్షణకు తగిన మరియు వారి కమ్యూనిటీలో సర్వీసులు మరియు మద్దతును అందుకోవాలని కోరుకుంటున్న వారి కోసం రెండు మాఫీలు ఉన్నాయి:

- **ఏజ్ అండ్ డిసేబిల్టీ (AD) వైవర్:** వైకల్యాలు కలిగిన అన్ని వయస్సుల వ్యక్తుల కోసం మరియు 65 సంవత్సరాల కంటే ఎక్కువ వయస్సు ఉన్న వారి కోసం. వ్యక్తులు ఇంట్లో నివసించడంలో సహాయం చేయడానికి ఉద్దేశించినది.
- **ట్రామాటిక్ బ్రెయిన్ ఇంజూరీ (TBI) వైవర్:** ట్రామాటిక్ బ్రెయిన్ ఇంజూరీ కలిగిన 18 మరియు అంతకంటే ఎక్కువ వయస్సు ఉన్న వ్యక్తుల కోసం. ఈ మాఫీ స్ట్రోక్లు, ట్యూమర్లు మరియు ఇతర నాన్-ట్రామాటిక్ కారణాల వలన కలిగిన బ్రెయిన్ ఇంజూరీ కోసం కాదు. TBIలు ఉన్న వ్యక్తులు ఇంట్లో నివసించడానికి సహాయపడటానికి ఉద్దేశించబడింది.

డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ ఉన్న వ్యక్తులకు, ఇంటర్మీడియట్ కేర్ ఫెసిలిటీ ఫర్ ఇండివిడ్యువల్స్ విత్ ఇంటలెక్చువల్ డిజబిలిటీస్ (ICF-IID) స్థాయి సంరక్షణ అవసరం ఉన్న వారికి సేవలు అందించడానికి మూడు ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి:

- **కాంప్రహెన్సివ్ డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ (CDD) మాఫీ:** పగటి సమయం కమ్యూనిటీ భాగస్వామ్యం మరియు రెసిడెన్షియల్ మద్దతు కోసం సర్వీసులను అందిస్తుంది. ఆ వ్యక్తి ఇంట్లో స్వతంత్ర జీవన నైపుణ్యాలను బోధించడం దృష్టి సారీస్తుంది. ఈ మాఫీ అన్ని వయస్సుల ప్రజలకు వర్తిస్తుంది, అయితే పగటి సర్వీసులు 21 సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్న వారికి లభిస్తాయి.
- **డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ అడల్ట్ డే (DDAD) వైవర్:** పగటి సమయంలో కమ్యూనిటీ భాగస్వామ్యం మరియు సహవాసాల పై దృష్టి సారీంచే సర్వీసులను అందిస్తుంది, ఇందులో ఉద్యోగ మద్దతు లేదా భవిష్య ఉపాధి కోసం బోధన నైపుణ్యాలు ఉంటాయి. ఈ మాఫీ 21 మరియు అంతకంటే ఎక్కువ వయస్సులు ఉన్న వారి కోసం.
- **ఫ్యామిలీ సపోర్ట్ వైవర్ (FSW):** డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ ఉన్న పిల్లలు తమ కుటుంబ గృహంలో నివసించడం కొనసాగించడంలో సహాయపడటానికి సర్వీసులను మరియు మద్దతులను అందిస్తుంది. ఈ మాఫీ పుట్టిననాటి నుండి 21 సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్న వారి కోసం ఉంది.

మరింత తెలుసుకోండి

- [మెడిక్ఎయిడ్ గురించి నేను ఏం తెలుసుకోవాలి?](#) - దరఖాస్తుదారులు మరియు పాల్గొనేవారు ఏం తెలుసుకోవాలి.
- [ఏజ్ అండ్ డిసేబిల్టీ వైవర్ ఇన్ఫో షీట్](#) - AD మాఫీ సర్వీసులు మరియు ఆవశ్యకతల ఒక-పేజీ సారాంశం.
- [ట్రామాటిక్ బ్రెయిన్ ఇంజూరీ వైవర్ ఇన్ఫో షీట్](#) - TBI మాఫీ సర్వీసులు మరియు ఆవశ్యకతల ఒక-పేజీ సారాంశం.
- [కాంప్రహెన్సివ్ డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ వైవర్ ఇన్ఫో షీట్](#) - CDD మాఫీ సర్వీసులు మరియు ఆవశ్యకతల ఒక-పేజీ సారాంశం.
- [డెవలప్మెంటల్ డిజబిలిటీస్ అడల్ట్ డే వైవర్ ఇన్ఫో షీట్](#) - DDAD మాఫీ సర్వీసులు మరియు ఆవశ్యకతల ఒక-పేజీ సారాంశం.
- [ఫ్యామిలీ సపోర్ట్ వైవర్ \(FSW\) ఇన్ఫో షీట్](#) - FSW సర్వీసులు మరియు ఆవశ్యకతల ఒక-పేజీ సారాంశం.

అన్నీ వనరులు ఇక్కడ లభిస్తాయి:
<http://dhhs.ne.gov/Pages/DD-Resources.aspx>
చాలా వరకు వనరులు ఇతర భాషలలో ఇక్కడ లభిస్తాయి:
<https://dhhs.ne.gov/Pages/DD-Resources-In-Foreign-Languages.aspx>

ప్రతి మాఫీ పై అందించే సర్వీసులు	AD	CDD	DDAD	FSW	FSW
అడల్ట్ డే సాంఘిక కార్యకలాపాలు, పర్యవేక్షణ, మరియు మద్దతును అందిస్తుంది. బోధన ఉండదు.		✓	✓		
అడల్ట్ డే హెల్త్ నిర్మాణాత్మక సాంఘిక, బోధన, మరియు ఆరోగ్య కార్యచరణలను అనుమతిస్తుంది.	✓				✓
అసిస్టెడ్ లివింగ్ రెసిడెన్షియల్ మరియు సపోర్ట్ సర్వీసుల కోసం లైసెన్స్ ఉన్న సంరక్షణ కేంద్రాల ద్వారా అందించబడుతుంది.	✓				✓
అసిస్టెడ్ లెక్కాబిల్ రిజిస్టర్డ్ నెట్వర్క్స్ మరియు స్వేచ్ఛను మెరుగుపరచడానికి పరికరాలను అందిస్తుంది.	✓	✓	✓	✓	✓
సంరక్షకులకు శిక్షణ చెల్లింపులు లేని సంరక్షకుల కోసం అవగాహన.				✓	✓
చెల్లెడే హాబిలిటేషన్ కమ్యూనిటీ పరిసరాలలో పిల్లలకు బోధన మరియు మద్దతును అందిస్తుంది.		✓		✓	
కోర్ మీరు ఇంట్లో ఉండగలిగేలా ఇంటి పనులలో సహాయం చేస్తుంది.	✓				✓
కమ్యూనిటీ ఇంటిగ్రేషన్/కనెక్షన్లు ఒక వ్యక్తి తన కమ్యూనిటీని యాక్సెస్ చేయడంలో సహాయపడతాయి.		✓	✓	✓	✓
18 మరియు అంతకంటే ఎక్కువ వయస్సు ఉన్న వయోజనుల కోసం కంపానియన్ ; ఇల్లు మరియు కమ్యూనిటీ నేపథ్యంలో వ్యక్తికి పర్యవేక్షణ మరియు సామాజిక మద్దతులను అందించబడతాయి.	✓				✓
వయోజనుల కోసం కన్సల్టేటివ్ అసెస్మెంట్ సవాలుగా ఉండే ప్రవర్తనల కోసం అంచనాలు మరియు సిఫార్సులను అందిస్తాయి.		✓	✓		
డే సపోర్ట్ ప్రొవైడర్ ఉన్న ప్రదేశంలో కార్యచరణలు మరియు బోధనను అందిస్తుంది.		✓	✓	✓	
ఎన్విరాన్మెంటల్ మోడిఫికేషన్ అసెస్మెంట్ మీ అవసరాలను తీర్చడానికి ఇల్లు లేదా వాహన మార్పులను నిర్ణయిస్తుంది.	✓	✓	✓	✓	✓
ఎక్స్ట్రా కేర్ ఫర్ చిల్డ్రన్ విత్ డిజబిలిటీస్ 17 ఏళ్ళ వయస్సు వరకు సాధారణ సంరక్షణిని నియమించడానికి లేదా పాఠశాలకు హాజరు కావడానికి అనుమతిస్తుంది.	✓				
ఫ్యామిలీ మరియు పిర్ మెంటరింగ్ మెంటర్లకు వ్యవస్థలను మరియు వనరులను నిర్వహించడంలో జీవితకాల అనుభవాలను అందిస్తుంది.				✓	
హోమ్ ఎగ్జిక్యూటివ్ సర్వీసెస్ పునరావృతం కాని సెట్-అప్ ఖర్చులను చెల్లిస్తుంది తద్వారా మీరు సంస్థ నుండి ప్రైవేట్ హోమ్ లేదా అసిస్టెడ్ లివింగ్ కు మారవచ్చు.	✓	✓	✓		
హోమ్-డెలివర్డ్ మీల్స్ మీ ఇంటి వద్ద మీకు భోజనాన్ని అందిస్తుంది.	✓				✓
మీ ప్రైవేట్ నివాసం కోసం లేదా మీ అవసరాలు తీరడానికి, సురక్షితంగా ఉండటానికి, మరియు మీరే స్వయంగా మీ పనులు చేసుకోవడానికి మీ ప్రధాన వాహనానికి హోమ్ అండ్ వెహికల్ మోడిఫికేషన్స్.	✓	✓	✓	✓	✓
హోమ్ మేకర్ ఇంటి పనులు చేస్తుంది మరియు హోమ్ కేర్ సాధారణ సంరక్షకుడు హాజరు కానప్పుడు లేదా వారి కుటుంబ గృహాన్ని నిర్వహించలేనప్పుడు వారికి సహాయం చేస్తుంది.		✓		✓	
ఇండిపెండెన్స్ స్కీల్స్ బిల్డింగ్ కోల్పోయిన నెట్వర్క్స్ విషయంలో సహాయపడటానికి రిజిస్టర్డ్ జీవన కార్యచరణలలో బోధనను అందిస్తుంది. మీ ఇల్లు లేదా గ్రూప్ నేపథ్యంలో అందించబడుతుంది.	✓				
ఇన్-హోమ్ రెసిడెన్షియల్ హాబిలిటేషన్ మీ సొంత ఇంట్లో (ఇండిపెండెంట్ లివింగ్) లేదా ఫ్యామిలీ హోమ్ (సపోర్ట్డ్ ఫ్యామిలీ లివింగ్)లో బోధనను అందిస్తుంది.		✓	✓	✓	
18 మరియు అంతకంటే ఎక్కువ వయస్సు వారి కోసం వ్యక్తిగత సంరక్షణ దీనిలో రిజిస్టర్డ్ జీవనం, కంపానియన్ సర్వీసులు, మరియు ఆరోగ్య-సంబంధిత పనులు కార్యచరణలలో సహాయం కూడా ఉంటాయి.	✓				✓
వ్యక్తిగత అత్యవసర ప్రతిస్పందన వ్యవస్థ (PERS) సహాయం కోసం కాలి చేయడానికి ఒక పరికరం.	✓	✓	✓	✓	✓
ప్రీవోకేషనల్ ఉద్యోగం రావడానికి అవసరమైన సాధారణ ఉద్యోగ-సంబంధిత నెట్వర్క్స్ అనుమతిస్తుంది.		✓	✓		

ప్రావైడర్ నెపథ్యంలో రెసిడెన్షియల్ హబిలిటేషన్; ఇందులో కంటిన్యూయస్ హోమ్, హోస్ట్ హోమ్, మరియు షేర్డ్ లివింగ్ ఉంటాయి.		✓			
రిసైల్డ్ మీ సాధారణ సంరక్షకుడికి విశ్రాంతిని ఇస్తుంది.	✓	✓	✓	✓	✓
వ్యాపారం లేదా కమ్యూనిటీలో స్కాలర్ గ్రూప్ వోకేషనల్ సపోర్ట్, ఇక్కడ మీరు భవిష్యత్తులో ఉపాధి కోసం పని నైపుణ్యాలు మరియు ప్రవర్తనను నేర్చుకుంటారు.		✓	✓		
డె సర్వీసెస్ కోసం తాత్కాలికంగా వారి ఇంటిని వదిలి వెళ్లలేని వారి కోసం స్పెషలైజ్డ్ ఇన్-హోమ్ రెసిడెన్షియల్ హబిలిటేషన్; ఇందులో ప్రవర్తన మరియు వైద్య సేవలు కూడా ఉంటాయి.		✓			
సహకార ఉపాధి - వ్యక్తిగతం మరియు అనుసరించడం పోటీదారుల మధ్య ఉండి మీ ఉద్యోగాన్ని కోసం సాగించడంలో సహాయపడుతుంది.		✓	✓		✓
చికిత్స సంబంధిత రెసిడెన్షియల్ హబిలిటేషన్ ప్రావైడర్ నెపథ్యంలో ఒక సమగ్ర సర్వీస్, మీకు DD మరియు తీవ్రమైన మానసిక ఆనారోగ్యం రెండూ ఉన్నప్పుడు అందుబాటులో ఉంటుంది.		✓			
రవాణా వైద్యేతర ప్రయోజనాల కోసం మీ కమ్యూనిటీలోని ప్రదేశాలకు రైడ్లను అందిస్తుంది.	✓	✓	✓	✓	✓